

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 4 horas y 35 minutos, y se pone á las 7 horas y 20 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 (m.) t.
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5'45 tarde.
De la Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

FESTIVIDAD DE MAÑANA.—La Ascension del Señor.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Fernando III, rey de Castilla y de Leon, en Sevilla de España.

El tránsito de san Félix, papa y mártir, en Roma, en la vía Aurelia, el cual alcanzó la corona del martirio en tiempo del emperador Aureliano.

Los santos mártires Gabino y Crispulo, en Torres en Cerdeña.

Los santos Sico y Palatino, en Antioquia, los cuales padecieron muchos tormentos por confesar la fe de Cristo.

San Anastasio, obispo, en Pavia.

CULTOS.—*Mañana jueves.*—En Santa Clara continuarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Ascension del Señor; á las siete misa de comunión general, por la conclusion del mes de Mayo; á las ocho exposicion; á las diez y media misa mayor con sermón por D. Bernardo Máts, y á las doce la hora canónica de nona. Al anocheecer el ejercicio del mes de María y la reserva.

En la Catedral se celebrará la festividad del día con misa mayor y sermón que dirá D. Miguel Roca, y á las doce se cantará la hora canónica de nona con exposicion de S. D. M. celebrándose el Santo sacrificio de la Misa.

En San Francisco de Asis se celebrará la fiesta del mes de María; á las siete comunión general para los devotos que le han consagrado este mes, y para los Hermanos terciarios, con absolucion y bendicion; á las nueve y media se cantará tercia y acto continuo la misa mayor con sermón ocupando el púlpito D. Gabriel Ribas y Conrado. Por la tarde, á las cuatro, despues de rezada la corona, empezará la treceña de San Antonio de Padua, y enseguida habrá vesticion de Hermanos terciarios.

En las Capuchinas se celebrará la misma fiesta del mes de las flores, consagrado á María Santísima, á las siete y media misa de comunión general; á las diez oficio con exposicion, música y sermón por D. Miguel Cerdá. Al anocheecer el ejercicio del mes de Mayo, con exposicion y plática.

En la Merced se celebrará la fiesta de la prodigiosa imagen del Crucificado que se venera en dicha iglesia; á las nueve y media se cantará nona y luego la misa mayor con sermón por D. Sebastian Font. A las cuatro y media de la tarde se cantarán vísperas y despues la corona del Santo Cristo con acompañamiento de órgano.

En San Magin (Arrabal) se celebrará fiesta solemne en honra del Santo Cristo de los Navegantes; á las diez tercia cantada y en seguida misa mayor con música y sermón por D. Juan Barceló. Por la tarde se llevará en procesion la sagrada efigie por las principales calles.

En Montesion, á las siete y media, comunión general para los asociados á la Obra de la santificacion de las fiestas.

La hora canónica de nona se cantará con exposicion y misa: en Santa Magdalena á las once, en San Felipe Neri y Merced á las once y media, en las parroquias, Santa Catalina de Sena y Teresas á las doce, en el Hospital á las tres de la tarde.

En Santa Eulalia por la tarde continuará el septenario del Santo Cristo y predicará D. Mateo Rubí, al anocheecer el mes de Mayo.

En Santa Cruz igualmente por la tarde tambien continuará el septenario con sermón por D. Bernardo Máts, al anocheecer la devocion del mes de María.

En los Desemparados por la tarde continuará la devocion de la Virgen su Titular, con sermón.

En el Hospital continuará el quincenario de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y predicará D. Juan Barceló.

CORTE DE MARIA—En el Socorro, á la Virgen de la Connolacion.

Viernes.—En Santa Clara concluirán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa mayor. Al anocheecer el ejercicio del mes de Mayo. *Te Deum* y la reserva.

En San Francisco con motivo de ser el último día del ejercicio del mes de Mayo, se verificará con exposicion del Santísimo, y por la noche habrá sermón.

CORTE DE MARIA.—En San Cayetano, á la Virgen del Amor Hermoso.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES.

La conversion de los judíos.

ORACION COTIDIANA.

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en particular por los perdidos judíos, á fin de que quitada la venda de sus ojos, tambien ellos os reconozcan por su verdadero Mesias y Salvador.

PROPÓSITO.

No consentir, por amor á la Virgen Santísima, que nadie crucifique á su divino Hijo con blasfemias, como los judíos le crucificaron con sus lenguas.

SECCION NACIONAL.

EL ACTO LITERARIO
EN LA UNIVERSIDAD DE DEUSTO.

J.H.S.

DISCURSO PRELIMINAR.

(CONTINUACION.)

III.

Acabáis de ver, señores, cómo nuestra cristiana política de los siglos XVI y XVII creó en América un pueblo católico tan agradecido á la nacion que abrió sus ojos á la luz de la verdad, que jamas pensó en emanciparse hasta que las ideas vencedoras de Vestfalia enseñaron á los reyes y á los pueblos á prescindir de la Religion en su gobierno, y las blasfemias de Voltaire, divulgadas sin freno por el mundo, entibiaron en todo él la fe y el sentimiento religioso. (1)

Pero si en esta empresa dieron los Carlos y Felipes de Austria brillante muestra de que, ministros de Dios para el gobierno de los pueblos subordinaban á la religion toda su política; mayor aun, si es posible, la dieron en sus guerras exteriores.

¿Por qué sino por la religion y la cristiandad venció Carlos V á los turcos en las puertas de Viena, en Tunes y en la Goleta? ¿por qué sino por la Religion, fué vencido en Argel con más gloria que si hubiera triunfado de los moros? ¿Por qué sino por la Religion, pelearon los soldados de Felipe II en Lepanto y en los Gelves y en Malta, y en Oran, y en Mazalquivir? ¿Por qué sino por la Religion, pelearon continuamente las naves de Felipe III y Felipe IV contra turcos y moros en todos los ámbitos del Mediterráneo? ¿Quién sino la Religion, movió á los reyes de España á buscar alianzas hasta con los persas para combatir á los turcos?

Distinta, muy distinta, fué la conducta de otras naciones.

Los príncipes protestantes de Alemania, los que se decían defensores de la primitiva pureza del cristianismo, se niegan á pelear contra los enemigos

(1) La primera tentativa de emancipacion de América, tuvo lugar á fines del siglo XVIII con la sublevacion del inca D. José Gabriel Tupac Amairu, que trató de restablecer el antiguo imperio del Cuzco.—Tambien era hombre de letras, como el otro inca Garcilaso, entre cuyos apellidos tambien figura el de Tupac; pero las letras del siglo XVIII daban muy otros frutos que las del siglo XVI.

de la cristiandad cuando Carlos V les pide tropas contra los turcos. Cuando Pio V lanza desde la cátedra de S. Pedro un grito de angustia por el peligro de la cristiandad, solo España junta su flota con las italianas para salvar á Europa del poder musulman, destruyendo sus armadas en Lepanto; y el rey cristianísimo de Francia, lejos de hallarse con las tropas de la Iglesia en aquella ocasion, la más alta y gloriosa de su siglo, fué constante aliado de los turcos.

Así es como en medio de tan gloriosas guerras contra los enemigos de la Religion, ve la España de los Austrias paralizados sus movimientos, esterilizadas sus victorias y frustrados sus planes por tener que acudir á defenderse de las agresiones de Francia, siempre injustas y siempre movidas ó por menudados celos personales ó por intereses bastardos y terrenos.

Si los turcos pueden atacar á Hungría y llegar hasta las mismas puertas de Viena es porque Francisco I, mueve entre tanto dos guerras á España. Si Carlos V tiene que contentarse con los gloriosos pero estériles laureles de Túnez y la Goleta, fué porque Francisco I, aprovechando la ausencia del emperador en Africa, había invadido el piamonte y pretendía apoderarse del Milanesado; y si despues de la victoria de Mulberg se levantan de nuevo los príncipes protestantes y hacen huir á Carlos V y logran la libertad religiosa en la paz de Angsburgo es porque han contado con el rey de Francia, que invade la Lorena y las ciudades imperiales de Metz, Toul y Verdun.

Guerras tuvieron los austrias contra príncipes cristianos; pero fueron guerras justas y todas defensivas.

Las demas empresas de España desde la dieta de Worms hasta la paz de Westfalia, fueron directamente encamadas á la defensa de la Religion.

Donde quiera que la Religion se ve amenazada, donde quiera que pelagra la fe; donde quiera que los derechos de Dios son desconocidos, aun en las naciones que se dicen católicas, allí acuden los austrias en defensa de la Religion con todo el poder de su brazo.

Por eso veis al gran Carlos V que pelea sin tregua ni descanso contra los protestantes alemanes, sosteniendo aquella interminable serie de guerras, en que, sacrificando su bienestar y el interes de sus pueblos, tiene á veces que habérselas, no sólo con las huestes de los herejes, sino con todo el formidable poder de los reyes de Francia.

Y si despues de tanta guerra, si despues de ese incesante luchar ve que el mal crece por momentos, que los errores de Lutero amenazan extenderse por todos los ámbitos de Europa y que no puede terminar honrosamente esa lucha sin faltar á sus deberes de príncipe católico y ponerse en contradiccion con su conciencia, prefiere arrojar de sus sienes la doble Corona que ceñían, se despoja de la púrpura real, rompe el cetro que había sido el espanto de Europa y pide á los claustros de un Monasterio el recogimiento necesario para prepararse á comparecer ante Dios y darle cuenta de sus servicios.

Mas ¿por ventura se extingue con Carlos V la gloriosa política española?

A Carlos V sucede un Felipe II; al implacable enemigo del protestantismo sucede el que los protestantes llamaron «Demonio del Mediodía» y los Sumos Pontífices honraron con los títulos gloriosos de «brazo derecho de la cristiandad», «única columna y fundamento de la Religion.»

Con el gran Felipe II, grande sí, aunque una turba ignora y descreída diga lo contrario; grande por su talento, que le permitía llevar los hilos de la trama complicadísima de sus vastos estados; grande por su piedad acrisolada y por sus virtudes sublimes; pero sobre todo grande al desempeñar la difícil mision que la Providencia le confia con el gran Felipe II, repito, llega á su apogeo la política española.

Y en efecto él es el decidido campeón del catolicismo en Europa, él es quien lo defiende contra los

ataques de los poderosos, siquiera se llamen Enrique IV ó Isabel de Inglaterra, él es quien, fija su mirada en el faro divino de la Religión Católica consagra todo su genio á sostener el predominio de la Iglesia en las sociedades humanas (1).

En este pensamiento se cifra toda su política como en él se cifraba la de España.

Ese pensamiento es el móvil de todas sus empresas, el alma de todo su gobierno.

Si sostiene porfiada lucha en los Países bajos derramando la sangre de sus soldados y los caudales de su erario, á defender la causa de Dios se dirige por negarse á conceder á los protestantes la libertad de conciencia.

Su matrimonio con María de Inglaterra primero, su protección despues á los católicos de aquel desgraciado país, y al fin las expediciones de las armadas, que envió á la Gran Bretaña, todo tenía por objeto impedir que Inglaterra y Escocia cayeran por completo en la sima oscurísima de la herejía.

Por eso no lleva allá sus armas sino despues de perder con la muerte de María Stuart, la última esperanza de que aquellos pueblos, regidos por sus Reyes naturales, volvieran al gremio de la Iglesia Católica.

Y en fin, si interviene en las guerras civiles de Francia y llega á prender para su hijo predilecto el disputado trono de San Luis, sólo es para evitar que le ocupe un príncipe calvinista.

Las dos veces que los católicos estuvieron á punto de ser vencidos por Enrique IV, Felipe II que, segun la feliz expresion de Mariana, «tenia los mismos enemigos de Dios», envió de Flandes á su mejor general con sus mejores tropas á sabiendas de que las expediciones de Alejandro Farnesio en favor de la liga católica le costaban el dominio de los países bajos (2).

¿Mas no tuvo Felipe II guerras con el Papa? ¡Buen modo, direis, de subordinar la política á la Religión! Pues cabalmente esa guerra es la mejor prueba de que todo el gobierno del Rey prudente se ordenaba al bien religioso.

La ofensiva había partido del Papa Paulo IV, engañado, como confesó despues por sus sobrinos los Caraffas; proponíase quitar á D. Felipe el reino de Nápoles y abatir aquel poder español, que tantos servicios estaba prestando á la Iglesia.

Todos los grandes teólogos y juristas de la época aseguraron al rey de su derecho y aun de la obligacion de defenderse con las armas en la guerra que le hacía el Papa como soberano temporal.

Entonces, y sólo entonces, envía Felipe II sus ejércitos á Roma; y cuando el Pontífice, abandonado de Francia queda vencido y á merced del Duque de Alba, el caudillo español se arroja á los pies del sucesor de San Pedro, le pide perdon de sus victorias y le deja dictar las condiciones de la paz.

Así se vengaba el más español de nuestros reyes, de las ofensas del Papa.

Gobernante de una nacion verdaderamente católica puede ponerse en desacuerdo con el Rey de Roma, cuyos intereses temporales guían malos consejeros en contra de los de España; pero en cuanto logra defenderlos contra las armas temporales del príncipe italiano, se apresura á tributar al Vicario de Cristo cuantas muestras de respeto pide su dignidad y continúa defendiendo á la Iglesia con el mismo ardor y con el propio desinterés que antes.

¡Ojalá que todas las naciones hubieran imitado la conducta de la España de los siglos XVI y XVII!

La guerra contra Paulo IV fué lo primero del Reinado de Felipe II; y sin embargo por la Religión y por la Iglesia Romana guerreó toda su vida en Flandes, Francia é Inglaterra, y cerró á los protestantes el paso al mediodía de Europa, y fué tan notorio su constante apoyo al poder espiritual de los Papas que solo el haber hablado con el rey de España hacia sufrir el martirio en Inglaterra á quien se convenia con tan vehemente indicio de que trataba de volverla al seno de la Iglesia (3).

El camino emprendido por Carlos y V Felipe II le siguen sus sucesores y no hay contienda europea donde peligran los intereses del buen catolicismo, en que no saquen la espada los Reyes de España.

Atrévese el protestantismo á luchar frente á frente con los Estados católicos en la guerra de los 30 años, y al punto acude España en auxilio de los Emperadores de Alemania, sin que la intimide ver

(1) En el proceso que se siguió en Inglaterra al Padre Walpole, uno de los mártires que allí tuvo la Religión en el siglo XVI, la prueba principal que se adujo contra él para demostrar que era reo de alta traicion fué la de haber tratado en España con Felipe II «cuyo Pensamiento, decía el Procurador general de la Reina Isabel, no era otro que someter todas las naciones á la autoridad del Obispo de Roma.» Véase la vida y martirio del Padre Walpole en los «Varones Ilustres de la Compañía de Jesús.»

(2) Alejandro Farnesio llevaba en los mejores términos la guerra y anunció á Felipe II que el distraer las tropas en auxilio de los católicos franceses, frustraría, como frustró, la sumision de las provincias unidas, ya muy adelantada.

(3) Véase la nota 1.ª de la presente columna.

otra vez apoyados á los herejes por todo el poder de Francia.

Y hé aquí, señores, lo que arruina á la dinastía austriaca.

La preponderancia europea, que había adquirido nuestra nacion en el siglo XVI y la defensa del catolicismo contra el poder creciente de los protestantes exigian de España sacrificios inmensos, que no podía soportar ni su poblacion ni su riqueza.

Todos los escritores de la época convienen, segun acaba de probar el señor Cánovas en que ni el suelo de España, seco y escaso de lluvias, era tan feraz como el de Francia, Italia ó Alemania; ni sus industrias tan ricas, ni su poblacion tan nutrida, ni sus tropas tan numerosas.

Nuestros ejércitos vencedores en Pavia, en San Quintin, ó en las Gravelinas se componían de italianos, alemanes, flamencos ó walones y de un número, siempre inferior, de tercios españoles.

La fe y el valor de éstos, acrisolados en tantos siglos de lucha con los moros, los hizo invencible largo tiempo en los campos de batalla; pero era fama en Europa que no se habían visto nunca más de 8 000 españoles juntos.

Doble mérito para nuestra nacion y para los reyes que con tan escasas fuerzas supieron hacer frente á Europa entera coligada contra ellos.

(Se continuará.)

MADRID 25 DE MAYO.

Dice nuestro queridísimo compañero de San Sebastian *El Fuerista*:

«Con la intencion que es de suponer, la prensa liberal y sectaria ha echado á la calle el siguiente noticion:

«Los trabajos de los jesuitas no han tenido hasta ahora mucho éxito.

Segun noticias particulares se ha presentado á la reina una comision de señoras de la aristocracia de Madrid, pertenecientes á la asociacion católica, que fueron á interceder por los jesuitas de Deusto y á hacer protestas en su favor.

Parece que la reina les contestó que esos eran asuntos de su gobierno responsable en los que ella no debía inmiscuirse y por consiguiente al gobierno corresponde examinar la conducta del gobernador de Vizcaya.»

Como es natural, con esta contestacion, las señoras no salieron bien impresionadas de la visita.

El gobierno, enterado del asunto, ha aprobado incondicionalmente el proceder del gobernador de Vizcaya en la cuestion de los jesuitas.»

Nada de esto es verdad.

Ni los RR. PP. Jesuitas han trabajado para que no se curse la denuncia formulada; ni mucho menos han ido en súplica, por mediacion de aristocráticas damas, al Palacio de Oriente. Ciertos de que en nada han desconocido ni conculcado la ley, los Profesores y alumnos del Colegio de Deusto esperan tranquilos el curso de los sucesos, fiando su causa, no al éxito de humillantes súplicas, sino el fallo de los Tribunales de Justicia, si el caso llegara á tanto, como desean los liberales.

Y si este fallo, que no lo esperamos dada la dignidad é independencia de la magistratura española, se pusiera al servicio de los odios de secta, los Reverendos Padres Jesuitas, como todos los católicos, en su caso, sabrían padecer por Cristo y la verdad sin despegar los labios ni emplear los medios que dicen los liberales.

Afortunadamente, no hay que acudir á la fortaleza cristiana en este caso—y esto prueba la falsedad del noticion que nos ocupa—porque segun noticias directas que nos comunica un respetable amigo de Bilbao, no hay nada en la ya famosa denuncia.

Esto es lo cierto.—A.

—Acerca de la denuncia formulada por el Gobernador de Vizcaya, en el asunto del acto literario celebrado en Deusto, escriben á un querido compañero, desde Madrid:

«Segun se desprende de las noticias recibidas en los centros oficiales, la cosa no prosperará á gusto de los alborotadores, pues parece que el fiscal que ha recibido la denuncia no halla por ahora, ni por asomo, el menor indicio de comision de delito; y digo *por ahora*, porque si no estoy mal informado, se han pedido instrucciones al Gobierno, y todo depende del modo que este lo aprecie. Al señor Sagasta, que es hombre que quiere vivir en paz con todo el mundo, le ha hecho poca gracia la torpísima imprudencia de su representante en Vizcaya.

Prospera á satisfaccion de los enemigos francos y encubiertos de la Iglesia, ó no la denuncia, ha bastado ya el ruidoso clamoreo para justificar irrefragablemente lo que varias veces habíamos indicado al reproducir ciertos testimonios producidos por *La Fe*, por *El Veneno* y *Don Ramon*, de donde parten los tiros, y donde se fragan las más acerbadas armas contra el gloriosísimo Instituto fundado por San Ignacio que con celo imponderable enardece los corazones con la devoción al Corazon Sacratísimo

de Jesus, y aviva en los pueblos el deber de reivindicar antes que todo y sobre todo el reinado social de Jesucristo.

— El día 3 del corriente amaneció robada la iglesia parroquial de Baena, á los muy pocos días de haber sido robada la administracion subalterna, el cajon de un despacho de bebidas y varias caballerías de diferentes labradores de aquella importante localidad.

Los autores de tales hazañas no han sido habidos.

— Los sagrados restos del B. Juan de Prado, religioso Franciscano martirizado en Marruecos, que se hallaban depositados en Sevilla, llegaron á esta Corte el juéves último de paso para Santiago de Galicia, donde serán custodiados y venerados definitivamente en el Colegio de Padres Franciscanos Misioneros. Con motivo de esta traslacion, los religiosos Franciscanos residentes en dicha ciudad preparan un recibimiento espléndido y brillante y solemnes funciones para honrar la memoria de su hermano de religion, cuya vida fué la vida de los Santos y su muerte la más sublime de los mártires.

— Procedente de Valencia llegará uno de estos días á Carabanchel una Comunidad de religiosos Terceros de San Francisco, la cual se encargará de la casa de reforma de jóvenes de aquella localidad.

— Con gran solemnidad se inauguró días pasados en esta Corte el Asilo de Santa Susana, construido en las cercanías de las Ventas del Espíritu Santo, con objeto de recoger y educar á niños pobres. La fundacion de este establecimiento de caridad, en el que se han implantado las comodidades y adelantos introducidos en los mejores del extranjero, se debe á la piedad de la señora doña Susana Benitez de Lugo, que donó al morir la cantidad de 500 000 pesetas para su edificacion, y 4 000 000 en títulos de renta inglesa para su mantenimiento.

— Se ha puesto en venta en las principales librerías, el último libro de Mons. Freppel, Obispo de Angers, *La Revolucion francesa*, con motivo de la celebracion del Centenario de 1789.

La mejor recomendacion de este importante libro se hace diciendo que se han vendido veinte ediciones en tres meses que lleva de publicado. La edicion española lleva un oportunísimo prólogo del Sr. D. Joaquin Torres Asensio, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Madrid-Alcalá.— Precio: una peseta.

SECCION EXTRANJERA.

Algunos periódicos de Munich y Leipsic han sido recogidos y denunciados al tribunal de imprenta por ataques al rey Humberto y á su ministro Crispi.

Los ataques se han reducido sencillamente á expresar la insignificancia y humildad de la casa de Saboya y los italianismos.

Uno de los periódicos denunciados, *Die Fliegende Blatter*, que es satírico y publica caricaturas, ha incurrido en las iras del gobierno por un dibujo en que aparece el rey Humberto á los pies del príncipe de Bismarck.

Y lo que pensará *Die Fliegende Blatter*: Decididamente, no todas las verdades son para dichas.

Hay que advertir que este periódico es el más acreditado de los de su género en Alemania y Austria, y que lo delicado y artístico de sus caricaturas le han dado celebridad en todas partes.

— Segun *The Truth*, la reina Victoria no sufragará al shah de Pérsia más gastos que los de su estancia en Lóndres. Los que se originen en las expediciones á Escocia y otras regiones del Reino Unido serán satisfechos por el ministerio de Estado, como ya se hizo en la visita de 1877.

Entonces la estancia del shah costó sólo en Lóndres 250.000 pesetas y sus viajes por Inglaterra 300.000, que corrieron á cargo de la intendencia real y del Foreign Office respectivamente. Se calcula que ahora los gastos serán mucho más crecidos, porque el shah lleva un séquito de más de 60 personas y piensa permanecer en Inglaterra veinticinco días, segun le han aconsejado los astrólogos persas.

No puede dudarse de que viajando el shah á costa ajena, los astrólogos hubieran dado muestra de mayor penetracion aconsejándole que su permanencia en Lóndres durase más, porque así su señor se divertirá gratis más tiempo y Pérsia economizará más dinero.

Actualmente el shah se encuentra en Europa, en la corte de San Petersburgo, donde los astrólogos le habrán aconsejado que permanezca otros veinticinco días siquiera, porque tampoco allí tiene que pagar la cuenta.

Como remate de esta noticia, diremos que se ha hablado de si vendrá ó no vendrá este monarca tan bien aconsejado; pero no se ha dicho aún cuánto tiempo podrá estar entre nosotros.

Será cosa de preguntarlo en el ministerio de Hacienda.

— Una noticia que no extrañará á nuestros lectores.

El ministro de Justicia de Italia ha ofrecido presentar á las Cámaras un proyecto de ley regulando el derecho de divorcio.

Aunque no lo hubiese ofrecido, pero mucho más habiéndolo ofrecido, es seguro que no excusará este nuevo ataque contra la conciencia católica.

— Hé aquí algunas noticias del movimiento socialista revolucionario de Italia.

No sólo la agitación es extrema en Lombardia sino que la angustia domina á toda clase de personas. Los ataques contra la propiedad; los asaltos á ciertos establecimientos y otros atropellos semejantes se hacen en medio de canciones inspiradas por la musa revolucionaria.

En Corbetta, la fuerza pública tuvo que hacer uso de las armas y disparó contra los amotinados, matando á uno é hiriendo á veinte.

En Bebbeco continuaba el desorden á la fecha de estas noticias, pero no había habido que lamentar desgracias personales. Sin embargo se hicieron prisiones, lo mismo que en Magenta y en San Pietro, donde se verificaron manifestaciones socialistas.

En Buffalora los labradores amontonaron en la plaza todos sus aperos de labranza y los hicieron pedazos, para expresar con tan convincente elocuencia la situación á que ha venido á parar la agricultura lombarda; pero, á pesar de este acto de desesperación, no se han cometido atropellos.

En Inverano hubo desórdenes el domingo, lo mismo ocurrió en Turbigo.

En Barreggio los aldeanos no se dejaron intimidar por la actitud de la tropa. Una de estas noches los más exaltados quisieron pegar fuego á la casa de ayuntamiento; pero les salió al paso la fuerza pública. Cuatro cargas á la bayoneta no dieron ningún resultado, y el capitán de la compañía y varios soldados resultaron heridos. Al decir del capitán, los que tiraban contra la tropa se escondían detrás de un grupo de mujeres, las cuales á su vez tenían delante de sí una verdadera muralla de chiquillos. La escena fué angustiosísima.

Toda la guarnición de Milan se ha distribuido en los pueblos de Lombardia, y además se han enviado refuerzos desde Roma, Nápoles, Bolonia, Turin y Génova.

Como se ve por estos ligeros detalles, la situación de Lombardia no puede ser más crítica.

— En la *Confession d'un enfant du siècle*, que no es, según dicen, sino una página del relato de su propia historia, cuenta Alfredo de Musset que, estando un día á punto de cometer una muerte y de suicidarse después, percibió sobre el pecho del que iba á ser su víctima un Crucifijo, cuya vista le desarmó por completo.

«Retocad, dice, sobrecogido de temor; mi mano se abrió y el arma cayó al suelo; junté las manos y caí de hinojos ¡Señor, estabais ahí! Y dirigiéndome á mi víctima: Duerme en paz, le dije, Dios vela por tí. Por Él te juro que no te he de matar, ni yo tampoco me mataré. Y Tú, Jesus, que le has salvado, perdóname y no le digas nada; perdona también á los que me han hecho incrédulo, puesto que Tú me has inspirado el arrepentimiento. Lean esta página los que no creen, y llegarán á creer, como á mí me ha sucedido.»

— La Comisión antiesclavista de Bruselas, la primera de las fundadas por el Cardenal Arzobispo de Argel, después de haber extendido la idea con la palabra y recaudado fondos para practicarla, ha dado ya el primer paso en este camino. Un pequeño destacamento de 10 jefes saldrá de un momento á otro de Bélgica para el Estado del Congo, y se establecerá en las márgenes del Tanganica, donde con la ayuda de negros reclutados podrán organizar el primer núcleo de fuerzas cristianas, que, colocadas como un centinela armado, cerrará el camino á las caravanas de esclavos é impedirá la esclavitud en el Congo.

— En Nimes ha tenido lugar un hecho que honra en extremo á sus habitantes. La Administración quiso proceder á la venta de varios bienes episcopales, y tuvo que renunciar á ello en vista de que no se presentó ni un sólo comprador.

— En una sesión del Congreso católico que se está celebrando en París, se ha condenado la esclavitud como contraria á la ley de Dios y al derecho natural, y se ha acordado pedir á todos los Gobiernos de Europa que se unan contra ella conforme á los deseos de Su Santidad y del Cardenal Lavigerie.

— Según el *Diario de los Debates*, el Emperador de Alemania ha remitido á las logias masónicas un retrato de su abuelo con una carta muy afectuosa.

La Santa Sede ha conseguido en sus últimas negociaciones con Alemania que se establezca una Silla Metropolitana en Berlin.

— El Círculo Católico de la juventud milanese ha resuelto protestar pública y solemnemente contra la

erección de Giordano Bruno el mismo día de su inauguración, por ver en dicho monumento un ultraje á la religion y al Papa.

— En los días 13 y 14 de este mes se ha celebrado en Orleans el 460 aniversario de la entrada en esta ciudad de Juana de Arco, después de hacer levantar el sitio á los ingleses.

Esta ceremonia, militar y religiosa á la vez, terminó con la procesion tradicional y regocijos públicos.

A la procesion han asistido tres Obispos, el Prefecto, los generales del cuerpo de ejército, el Clero, la guarnicion y casi todo el pueblo en masa.

GACETILLA LOCAL.

Hoy al anocheecer en la iglesia de la Merced se cantarán solemnes completas en preparacion á la fiesta de la milagrosa imagen del Santo Cristo que se venera en dicho templo.

Segun cuenta la tradicion se atribuye á esta veneranda figura el portentoso milagro de que, estando esta poblacion sufriendo los funestos rigores de una espantosa miseria á causa de la escasez de trigo, los católicos habitantes de esta ciudad, movidos por su arraigada fe, apelaron al Divino dispensador de todas las mercedes y misericordias, por mediacion de la mencionada efigie del Crucificado, y al tercer día de dirigirse fervorosas preces, arribaron al puerto algunos buques con cargamento de trigo con lo cual pudieron remediarse los tristes efectos del hambre.

Todos los años se le tributan á esta milagrosa imagen solemnes cultos de gratitud por este beneficio que alcanzaron nuestros gloriosos antepasados. Antiguamente las autoridades de esta ciudad asistian á la fiesta en accion de gracias por aquel prodigioso acontecimiento.

Esta mañana en el oratorio del Real palacio de la Almudaina se han celebrado piadosos cultos por el eterno descanso de las almas del P. José Fondá, de la Compañía de Jesus; P. Jerónimo Bibiloni, Franciscano, y D. Gabriel Mut, presbítero de la parroquial de Santa Eulalia, que murieron en el Señor en esta capital.

Mañana á las ocho y media se celebrará misa mayor solemne á toda orquesta en honra del glorioso Rey San Fernando; á las nueve la devocion del mes de las flores á María Santísima, con especial solemnidad, á la intencion de la Real Familia.

El viernes, día último del mes de Mayo, á las nueve y con la misma solemnidad, á la intencion del Ilmo. Sr. D. German Maria de Ory, encargado interino de los negocios de España cerca del Vaticano, por la salud del augusto Pontífice Leon XIII; á las nueve y media misa y Salve, aplicados estos actos por el eterno descanso del alma de la excelentísima Sra. D.^a María Magdalena Morey de Ory, que murió en el Señor el 30 de Abril de 1888 en Madrid.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. en España tiene concedidos cien días de indulgencia para cada acto que se aplique por sufragio de la finada.

La Junta y asociados á la Obra de la Santificación de las fiestas, en obsequio á la festividad con que la Iglesia conmemora la Ascension del Señor, asistirán á la misa de comunión general que se celebrará mañana á las siete y media en la iglesia de Nuestra Señora de Montesión.

Por la tarde, á las cinco y media, en la capilla de las Reliquias de la mencionada iglesia, se reunirá la Asociacion en Junta general.

La Real Archicofradía de la Corte de María, establecida en la iglesia de San Cayetano, ha acordado en union de la Direccion local, que tenga lugar en el presente año la comunión general y ofrecimiento de las flores que prescribe el art. 9.º de sus ordenanzas mañana, festividad de la Ascension del Señor, á las ocho de la misma.

Hé aquí la carrera que recorrerá la procesion del Santo Cristo de los Navegantes, en el Arrabal de Santa Catalina:

A las seis y media saldrá de San Magin, siguiendo por la calle de este nombre, seguirá después por la de la Barrera, Plaza del Progreso, Anibal Soler, Pursiana, Antich, Fábrica, Ronda Poniente, Pursiana, Pou, Rayo, Ronda Poniente, San Magin, y entrará en la iglesia de este nombre.

Insiguendo la costumbre de santificar las fiestas mañana no se publicará EL ANCORÁ.

El próximo sábado en la iglesia de San Felipe Neri se verificará con la mayor solemnidad la bendicion de la nueva capilla que los asociados á la Comunión reparadora dedican al Sagrado Corazon de Jesus.

Después se dará principio á la Oracion de Cuarenta Horas en desagravio del Deífico Corazon.

S. E. I. se ha dignado conceder 40 días de indulgencia á los fieles que asistan á cada uno de dichos actos religiosos.

El Palmesano dice que á consecuencia del reciente decreto sobre arduantes de campo ha cesado en este cargo, cerca el Capitan general de estas islas el comandante D. Manuel Fuentmayor, y que anoche se aseguraba en los círculos militares que dicho jefe ha sido propuesto para el cargo de Secretario del Gobierno militar de esta plaza.

Segun dice *El Diario de Palma*, anteayer se presentó ante el Sr. Inspector de policia D. Luis Ortega, un jóven de 24 años, natural de Ibiza, manifestando que en la tarde del día anterior, le habían ganado 28 duros jugando al monte con tres sujetos á quienes no conoce, en el establecimiento de bebidas llamado *Can Mianos*, situado en la carretera de Sóller, y á cuyo sitio había ido á instancia de los otros. De este hecho tiene noticia el Juzgado correspondiente.

La Cámara de Comercio española de Argel ha enviado á la de esta ciudad la suma de 281'95 pesetas para repartir entre las familias de los marineros que perecieron en el naufragio del laúd *San Nicolas*, ocurrido en la costa de Africa á últimos del mes de Noviembre último.

Hace algunos días que ha sido atacado por la difteria un niño de pocos años, hijo del teniente de alcalde D. José Alcover.

El domingo último fué detenido en el pueblo de Santa Margarita un sujeto de unos 50 años en quien recaen sospechas de haber penetrado en una casa de campo por el techo y haber dado muerte á diez pavos que había en el corral de la misma. La guardia civil le ha puesto á disposicion del Juez municipal de aquella villa.

Han sido jubilados los maestros de primera enseñanza D. Miguel Genovard y D. Sebastian Tous, que respectivamente dirigen las escuelas públicas de niños de Sanséllas y Búger.

El secretario del Instituto Balear de vacunacion directa, nos participa que el viernes y sábado de la presente semana de once de la mañana á una de la tarde se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico Farmacéutico, San Francisco 6, entresuelo.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

Tenemos la grata satisfacion de anunciar á nuestros abonados que ya están á punto de terminar las obras del nuevo pavimento de la iglesia de San Miguel, mejora digna de aplauso.

En la tarde del 22, en las inmediaciones del sitio llamado la *Consigna* en el puerto de Mahon, se cayó al mar un niño de 7 años de edad, hijo del cabo 2.º de Carabineros. Por fortuna un marinero del laúd mallorquin *Santo Tomas* acudió con presteza á auxiliar al muchacho, librándole de una muerte segura.

Ayer fondearon en nuestro puerto el pailebot *San Miguel*, patron D. Gaspar Compañy, procedente de Sevilla, con 9 días de navegacion, 5 marineros y carga; y la balandra *San Salvador*, patron don Guillermo Colomar, de Andraitx, con 10 horas, 5 mar. y avena.

Solo se despachó el vapor *Lulio*, capitan don Juan Singala, para Barcelona, con la correspondencia, 47 pasajeros y carga.

El Sr. D. Doroteo Manteola, empresario del impuesto de consumos en esta capital, ha tomado en arriendo el cobro del indicado impuesto en el pueblo de Manacor.

Hoy á las nueve y media de la mañana ha entrado en su fondeadero el vapor *Jaime II*, procedente de Alicante é Ibiza. Ha traído la correspondencia de ambos puntos, 18 pasajeros y carga.

Anteanoche se efectuó un robo de dinero en una casa de la calle de Bauló, ascendió la cantidad sustraída á unos 150 duros. La puerta de la casa se encontró abierta sin que en parte alguna se notase fractura ni violencia.

Esto hace concebir que existe misterio en este robo.

SECCION DE ANUNCIOS

POMADA VEGETAL PARA LAS GRIETAS DE LOS PEZONES
 Son eficaces sus resultados, á las pocas aplicaciones la madre puede dar de mamar sin ninguna clase de dolor.
DEPOSITO CENTRAL
Farmacia de Juan Valenzuela—Plaza Cuartera.

GRANDE OLEOGRAFIA
 DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Esta hermosa estampa, que mide un metro por setenta centímetros, es la que los PP. Carmelitas y Terciarios de España han ofrecido á S. Leon XIII en ocasion de su Jubileo Sacerdotal, y no obstante de su gran mérito artístico solo vale 6 pesetas y 1/2, haciéndose rebajas al por mayor desde un 20 á 33 1/3 por 100, segun los pedidos. Dirigirse á la Tipografía Católica y al Corresponsal de la Revista Carmelitana, Calle del Real núm. 24.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
 POR MEDIO DE EL
ELIXIR, Polvo y Pasta Dentíficos
 DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
 de la ABADIA de SOULAC (Girona)
 Prior DOM MAGUELORNE
DOS MEDALLAS DE ORO
 Bruselas 1880 — Londres 1884
LAS MEJORES RECOMPENSAS
 INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR Pedro BOURSAUT



«El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.
 « Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y util preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.»
 Elixir 2'50, 5', 10'; Polvo 1'75, 2'50, 3'50; Pasta 1'75, 2'50; Elixir el 1/2 lit. 14', Litro 23'.

Casa fundada en 1307
 Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**
 Depósito en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

Alonso Martínez y Sagasta han durado dos horas, y cuando hacía una hora que ambos hablaban entró el general Jovellar, poniéndose á conferenciar los tres.

Madrid 28, á las 10 n.

Se atribuye mucha importancia á la conferencia del Sr. Castelar con el Sr. Sagasta.

Circulan rumores de modificacion del gabinete para dentro de pocos días, lo cual se califica de absurdo.

Madrid 28, á las 10 n.

Se guarda reserva acerca de las conferencias.

Nada hay sobre el terreno de cuando se reanudarán las sesiones.

Despues del Consejo, que se celebrará el juéves, se despejará la situacion.

Madrid 28, á las 10 n.

Es inexacto que el Sr. Cánovas trate de dar un arbitraje sobre la cuestion de la mayoría.

Los republicanos coalicionistas han aplazado la reunion para acordar la campaña de propaganda en las provincias.

Madrid 29, á las 12'45 m.

En la informacion parlamentaria sobre la reforma de la contribucion industrial el Sr. Sanz ha dirigido violentísimos ataques al proyecto porque favorece la inmoralidad administrativa y vulnera los secretos de los comerciantes. Tambien lo combatieron los representantes de otras cámaras de comercio.

LÍNEA DE VAPORES DE PINILLOS, SAENZ Y COMPAÑIA.



Para PUERTO-RICO, HABANA y CIENFUEGOS con escala en MATANZAS, saldrá el día 12 de Junio próximo de Barcelona el grandioso vapor español de acero, 5,500 toneladas. A. I. — del Lloyd

PIO IX.

Admite carga á fletes y pasajeros para dichos puntos y tambien para Canarias.
 El vapor CONDE WIFREDO saldrá á mediados de Junio.
 Informarán sus consignatarios Martínez y Planas, San Juan, 20, principal, Palma de Mallorca. 4-8

Alcaldía de Palma.

No habiendo producido remate los anuncios de subasta de los arbitrios municipales denominados Plaza Mayor, Pescadería, Mercado, Matadero, Plaza del Mercadal, Romana, Plaza de las afueras de la Puerta de San Antonio y Plaza de Atarazanas publicados en el *Boletín Oficial* números 3476, 3477 y 3478, se anuncia el segundo remate como primero de dichos arbitrios para el día 1.º de Junio próximo.
 Las proposiciones estarán arregladas al modelo continuado en las condiciones de subasta y podrán presentarse en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento desde esta fecha hasta las doce de la tarde del día primero citado, despues de cuya hora serán abiertos ante mí, el Síndico é interesados que se hallen presente; en la inteligencia que serán admitidas las proposiciones que cubran las dos terceras partes de la cantidad señalada como tipo para dichos arriendo.
 El tercer remate que se anuncia como segundo para las mejoras del diez por ciento sobre la cantidad en que hubiesen quedado subastados, se verificará el día 5 próximo á las doce de la tarde.
 Palma 27 de Mayo de 1889. — El Alcalde, Manuel Guasp.

Banco de España

Sucursal en Palma

El Consejo de gobierno del Banco deseando facilitar y extender las operaciones de «cuentas corrientes con garantía y crédito», se ha servido modificar las reglas para ellas establecidas en la forma siguiente:
 1.º Los créditos sobre efectos públicos no se podrán abrir por cantidad menor de 500 pesetas efectivas.
 2.º La comision que el concesionario de un crédito abonará al Banco será de cinco céntimos por mil sobre su importe.
 3.º En el caso de que no se haga uso del crédito ó en el de que los intereses que perciba el Banco por la operacion no lleguen á cubrir los gastos y los derechos de custodia correspondientes á la garantía, se exigirá por vía de comision el p go de los derechos de custodia por razon del depósito ademas del corretaje por la operacion.
 4.º Los títulos que formen la garantía se podrán retirar parcialmente por los interesados, en todo tiempo, previa liquidacion y entrega de las cantidades que adeudan y de sus intereses, á condicion de que quede suficiente mente garantizado el resto del crédito.
 Lo que se anuncia para conocimiento del público. Palma 25 de Mayo de 1889. — Emilio Figueras, oficial Secretario.

Baños de la calle de San Sebastian.
 Se abrirán el próximo miércoles 29 del corriente.

Al público.

Se vende ó se alquila una casa del Terreno muy alegre con todas las comodidades apetecibles, jardín con frutales y dos fuentes, situada en la orilla del mar, calle de los Baños, cerca la Cuarentena. Informará D. Bartolomé Gelabert, sucesor de Millan, peluquería, calle de la Luz, número 6. 4-5

Venta

Se desea vender un tronco de caballos andaluces de 5 años y un carruaje (galerita) en muy buen estado. En esta imprenta informarán. 4-6

LIBRERÍA DE PROPAGANDA CATÓLICA

Se halla de venta el TRATADO DE LA TRIBULACION por el P. Pedro de Ribadeneira á 1'25 ptas. ejemplar.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 28, á las 8 n.

Han comenzado las negociaciones para suavizar la actitud del Sr. Márto. Se cree que las sigue el Sr. Puigcerver. Los ministeriales creen probable una entrevista entre los Sres. Márto y Sagasta.

Madrid 28, á las 8 n

Los gamacistas niegan que se separen del partido liberal.

El Sr. Romero Robledo ha declarado que solo le unen á los conjurados las cuestiones parlamentario-económicas.

El Sr. Castelar amenaza con marcharse al extranjero si el cambio de política es contrario al sufragio universal.

Mañana se celebrará Consejo Se anuncia una combinacion de mandos militares.

Madrid 28, á las 8'15 n.

La Cámara inglesa ha aprobado casi por unanimidad el aumento de la escuadra.

El rey Humberto ha llegado á Monza.

En Tánger se comenta la precipitada salida de la mision portuguesa, creyéndola estar de acuerdo con la mision francesa.

Madrid 28, á las 9'45 n.

Las conferencias entre los señores

ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
PALMA.	
Crédito Balear	120'50
Cambio Mallorquin	85'00
Ferro-carriles de Mallorca	60'25
Alumbrado por Gas	131'00
Harinera Mallorquina	80'00
MADRID.	
4 p ^s interior	76'70
4 p ^s amortizable	90'40
Billetes hipotecarios de Cuba	105'75
Banco de España	417'50
Tabacos	114'00
BARCELONA.	
4 p ^s perpetuo interior	76'70
4 p ^s perpetuo exterior	78'00
4 p ^s amortizable	90'30
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	105'37
Banco Hispano-Colonial	66'45
Ferro-carriles del Norte	83'50
PARIS.	
4 p ^s Español	76'12
Panamá	55'00

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Día 29 —nueve mañana.

Barómetro	64.1 mm.
Termómetro seco	23.1 grados.
Idem húmedo	19.9 id.
Mínima	18.1 id.
Reflector	10.5 id.
Direccion del viento	S.
Ascenso del barómetro en 24 horas	» mm.
Descenso del barómetro en 24 horas	» mm.